



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

12 октября 2023 года, № 215 (8516)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Поддержаны планы по расширению деятельности компании «Indorama Corporation» в нашей стране

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 11 октября принял делегацию сингапурской компании «Indorama Corporation» во главе с ее основателем и председателем Шри Пракашем Лохией.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества с ведущей сингапурской компанией, являющейся крупным инвестором и важным технологическим партнером в развитии химического, текстильного и аграрного секторов экономики Узбекистана.

Следует отметить, что в нашей стране компанией «Indorama Corporation» реализованы крупные инвестиционные проекты, направленные на выращивание и глубокую переработку хлопкового волокна. Осуществляется модернизация Кокандского суперфосфатного завода.

Главой нашего государства поддержаны планы сингапурского инвестора по реализации новых проектов в Узбекистане, включая проекты расширения мощностей АО «Фергана-азот», приватизации предприятий отрасли, организации современных производств в текстильной и сельскохозяйственной сферах.

По итогам реализации указанных проектов общий объем прямых инвестиций компании в нашу страну увеличился с нынешних 600 миллионов до 850 миллионов долларов.

Отмечена важность принятия совместной «дорожной карты» по продвижению приоритетных проектов инвестиционного сотрудничества.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Обсуждены задачи в сфере туризма и по реализации проекта «Яшил макон»

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 11 октября состоялось видеоселекторное совещание по вопросам полного использования потенциала туристских и культурных объектов, организации осеннего сезона общенационального проекта «Яшил макон».

Туризм сегодня является одним из важных драйверов экономики. Поэтому каждая страна старается привлечь больше туристов. В результате создания широких возможностей в этой сфере в нашей стране увеличивается количество гостевых домов, туристских объектов и маршрутов.

За последние 8 месяцев Узбекистан посетили 4,3 миллиона туристов, поступления от их пребывания составили 1,4 миллиарда долларов. В результате введения дополнительных выходных дней и скидок количество внутренних туристов достигло 15 миллионов, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.

Туристская инфраструктура последовательно развивается. В этом году создано 15 тысяч новых мест гостевого размещения, а их количество достигло 137 тысяч. Построено 540 рекреационных и развлекательных объектов, открыто 70 туристских маршрутов.

Также начали работу 6 частных авиакомпаний, доставлено 23 новых самолета, запущено 20 международных и 6 внутренних рейсов. Количество международных рейсов в аэропорту Самарканда увеличилось с 46 до 85 в неделю. Закуплено 1,3 тысячи современных автобусов и открыто 38 маршрутов.

На совещании обсуждены новые возможности для наращивания потока туристов.

Прежде всего отмечено наличие больших возможностей для привлечения туристов из ближнего зарубежья, России и Китая. В частности, регионы нашей страны наладили партнерские связи с китайскими провинциями. Указано на возможность продвижения туристского потенциала наших регионов и привлечения 1 миллиона китайских туристов в год.

Увеличился и приток туристов из дальнего зарубежья. Так, количество туристов из Индии, Японии, США и Италии увеличилось в 3–4 раза. Один только Хорезм посетили 40 тысяч туристов из Испании. Но они расходуют на дорогу больше средств, так как прибывают через третьи страны. Если наладить прямые авиарейсы из Мадрида, поток туристов из Испании, по оценкам туроператоров, можно увеличить в 4 раза.

В связи с этим Министерству транспорта поручено совместно с послами за рубежом принять меры по расширению географии авиарейсов.

16–20 октября в Самарканде впервые пройдет заседание Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации. Ожидается, что в мероприятии примут участие более 1 000 участников из 128 стран, в том числе 79 министров и 24 заместителя министров туризма.

— Это мероприятие — прекрасная возможность показать туристский потенциал нашей страны, — сказал глава государства.

Подчеркнута необходимость с привлечением представителей туристской Республики Каракалпакстан и регионов продемонстрировать гостям историю, природу, культуру, святыни, гастрономию, туристские места и маршруты каждого региона, предложить проекты и достичь договоренностей.

Культурные мероприятия — еще одно важное направление привлечения туристов. По инициативе Президента в Каракалпакстане и некоторых регионах были организованы фестивали. На основе этого опыта поставлена задача увеличить количество культурных мероприятий, способных привлечь туристов и в остальные регионы.

Особое внимание глава нашего государства уделит роли кинематографа в продвижении туризма. Даны указания Министерству культуры и Агентству кинематографии по созданию новой кинопродукции о нашей стране.

Поставлена задача повысить качество сервиса, а также навыки и культуру работников отрасли с участием специалистов Международного университета туризма «Шелковый путь».

Рассмотрены также вопросы активного использования мест отдыха и парков, организации тематических туристских улиц, обеспечения творческих коллективов инструментами и костюмами.

На совещании обсуждена работа в рамках общенационального проекта «Яшил макон».

За 2 года, прошедшие с момента организации данного движения, было заложено более 1,2 тысячи гектаров зеленых зон и общественных парков, более 1 миллиона гектаров зеленых зон и дорожек. В целом в обществе и у ответственных лиц изменилось отношение к деревьям, отмечалось на совещании.

Объявлено о проведении сезона осенней посадки деревьев с 25 октября по 1 декабря, в ходе которого планируется высадить 85 миллионов саженцев.

Для этого будет сформирован республиканский штаб, в который войдут также руководители Академии наук, институтов почвоведения и лесного хозяйства, лесных хозяйств. Они определят выбор саженцев на основе анализа почвы и климатических условий.

Агентству лесного хозяйства поручено бесплатно доставить по 200 саженцев каждой махалле. С 15 октября во всех районах и махаллях будут организованы ярмарки саженцев.

В целях повышения интереса к посадке деревьев земли вдоль автомобильных и железных дорог, рек и каналов будут распределены между жителями и предпринимателями на основании договора без изменения категории земель.

Средства из Фонда общественных работ Министерства занятости теперь будут предоставлять самим махаллям, которые будут направлять средства на посадку деревьев, уход за ними, уборку территории.

Как известно, в областях, районах и городах действуют отделы благоустройства. В качестве эксперимента предложено передать эти службы частному сектору. В этом случае каждая улица вместе с деревьями будет разделена на лоты и выставлена на открытый конкурс. Ответственным лицам поручено разработать условия и порядок финансирования аукциона услуг по благоустройству.

Руководители отраслей и регионов представили отчет по обсужденным на совещании вопросам.

УзА.

Президент Республики Узбекистан примет участие в саммите СНГ

По приглашению Президента Кыргызской Республики Садыра Жапарова Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 13 октября посетит с рабочим визитом город Бишкек для участия в очередном заседании Совета глав государств Содружества Независимых Государств.

В ходе мероприятий саммита будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения многостороннего сотрудничества в рамках СНГ, в том числе реализации совместных программ и проектов в области торговли, инвестиций, промышленной кооперации, инноваций, цифровизации, транспорта, образования,

культуры и других сферах. Главы государств также обменяются мнениями по вопросам международной повестки.

По итогам заседания предусматривается принятие ряда соглашений и решений по приоритетным направлениям взаимодействия в рамках Содружества. УзА.

НС В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Для женщин открыты все дороги

Под девизом «Девушки — опора нации» состоялся республиканский форум «Твоя инициатива — для твоего будущего», приуроченный к Международному дню девочек. В его работе приняли участие около 200 соотечественниц из всех регионов республики.

В рамках форума представительницы прекрасной половины человечества посетили Сенат Олий Мажлиса и ознакомились с деятельностью верхней палаты парламента, ее составом, происходящими изменениями в законодательстве.

Отмечалось, что в стране проводятся реформы по защите прав и законных интересов женщин, повышению их экономической, социальной и политической активности, охране здоровья, обучению профессиям и обеспечению занятости, широкому вовлечению в предпринимательство, социальной поддержке нуждающихся, обеспечению гендерного равенства. Согласно резолюции Генеральной

Ассамблеи ООН от 19 декабря 2011 года, 11 октября широко отмечается как Международный день девочек. Эта дата служит поводом для изучения и анализа условий жизни, соблюдения прав и свобод представительниц прекрасного пола во всем мире.

В ходе встречи обсуждены суть и значимость, цели и задачи, приоритетные направления Стратегии «Узбекистан-2030», а также значение Конституции в новой редакции. Говорилось о том, что эти документы являются основной гарантией создания правового, социального, светского демократического государства в нашей стране, обеспечения интересов, прав и свобод человека, улучшения развития экономики и благополучия нашей жизни.

Высказаны мнения о созданных в Узбекистане условиях и возможности для образования женщин. Подчеркивалось, что их социальная защита поднята на уровень государственной политики.

«Народное слово».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Американцы познают Узбекистан по-новому

В Вашингтоне состоялось культурное мероприятие, знакомящее с историко-культурным наследием и потенциалом Узбекистана

Посольство Узбекистана в Вашингтоне в сотрудничестве с американской некоммерческой организацией «International Club DC» организовало культурное мероприятие для ознакомления представителей американских официальных, деловых и академических кругов с богатым историко-культурным наследием и туристскими возможностями нашей страны.

«International Club DC», созданный в 2003 году, со-

трудничает с более чем 90 посольствами в Вашингтоне. Клуб организует брифинги, «круглые столы», культурные мероприятия и приемы.

В рамках мероприятия гостям была представлена информация о туристских возможностях Узбекистана, культурно-исторических центрах, достопримечательностях, а также инвестиционном потенциале. Состоялся концерт, организованный представителями узбекской диаспоры.

Руководитель «International Club DC» Санджай Хеттхива в беседе с корреспондентом ИА «Дунё» отметила, что клуб является хорошей площадкой для продвижения национального бренда страны.

— Мероприятие, организованное посольством Узбекистана, можно считать образцовым, поскольку презентация богатого исторического наследия и огромного туристского потенциала прошла на высоком уровне и имела большой успех у гостей, — подчеркнула она. 2

НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Образование: совершенствуется система управления

В Законодательной палате Олий Мажлиса по инициативе фракции СДП «Адолат» проведен очередной «правительственный час», в ходе которого депутаты рассмотрели вопрос о состоянии исполнения законодательства по организации системы управления в сфере общего среднего образования исходя из задач по выведению ее на новый уровень, повышению качества образования и совершенствованию образовательных программ».

На вопросы депутатов ответил первый заместитель министра дошкольного и школьного образования У. Шарифходжаев.

В последние годы под руководством Президента реализуются последовательные реформы в целях

дальнейшего развития системы образования, создания и совершенствования на основе требований времени учебников и пособий, повышения статуса и репутации педагогической профессии, оказания педагогам материальной и социальной поддержки.

Принят ряд указов и постановлений главы государства по развитию данной сферы, сделаны важные шаги по повышению качества образования, подготовке креативно мыслящих кадров.

Как отметил У. Шарифходжаев, на уровне государственной политики большое внимание уделяется подготовке и поддержке учителей и педагогов, мыслящих по-новому и дающих образование по высоким стандартам. Впервые отдельно в Конституции в новой ре-

дакции определен статус учителя, а развитие системы образования включено в число основных задач государства.

В результате административных реформ дошкольного, общего и специального образования объединены в единую систему дошкольного и школьного образования. В данной сфере насчитывается более 10 тысяч школ и свыше 30 тысяч детских садов. Воспитанием и образованием 8,5 миллиона дошкольников и учеников заняты порядка 700 тысяч педагогов.

Также были изменены структуры центрального аппарата министерства, региональных управлений и отделений, усовершенствовано вертикальное управление системы дошкольного и школьного образования. 2

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Навели порядок

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии Б. Матмуратов изучил состояние прилегающей территории каналов Бозсу и Салар. Поводом послужила информация, опубликованная в социальных сетях под заголовком «Превратившаяся в болото Бозсу и Салар: зона, столкнувшаяся с проблемами, требует особого внимания».

В ходе изучения подтвердилось, что прилегающая территория каналов Бозсу и Салар, протекающих вдоль улицы Богшамол Юнусабадского района столицы, и обочины дорог завалены мусором.

Начальнику Юнусабадского районного отдела управления по эксплуатации каналов и благоустройству прилегающих к ним территорий города Ташкента вынесено предупреждение в связи с тем, что не проводилась работа по очищению русла каналов и прибрежных охранных зон.

Для очистки окрестностей и русла канала Салар в срочном порядке были привлечены экскаватор, четыре грузовика MAN, 20 рабочих. Указанный участок полностью очищен от мусора, вывезено 27 кубометров бытовых отходов. Составлен десятидневный план работ по тщательной очистке каналов. Работа в данном направлении взята на контроль.

«Народное слово».

Образование: совершенствуется система управления

1 Важной правовой основой в этом стал указ Президента о внедрении эффективных механизмов управления в систему народного образования, принятый 26 мая текущего года.

Министерством дошкольного и школьного образования проведена весомая работа по обеспечению реализации задач, определенных данным указом. В регионе созданы Советы директоров в составе 154 человек.

Также в Научно-исследовательском институте изучения проблем и определения перспектив народного образования имени Абдуллы Авлонии проводится отбор и подготовка кандидатов на должность директоров, который осуществляется через специальный электронный портал «Национальный кадровый резерв учителей».

Депутаты, отметив проведенную работу на местах, обратились с вопросами относительно координации деятельности образовательных организаций и осуществления методического руководства, а также создания здоровой конкурентной среды между образовательными учреждениями.

У. Шарифходжаев отметил, что в системе действуют 30 792



дошкольные образовательные организации, 10 160 общеобразовательных школ, 14 президентских школ, 9 творческих и 182 специализированные школы. Их деятельность координируется соответствующими структурными подразделениями министерства, Агентством дошкольного образования и Агентством специализированных образовательных учреждений. Запущена Единая электронная программа ведомства для оцифровки статистических данных и отчетности по общеобразовательным учреждениям. Положительные результаты достигнуты в увеличении коли-

чества негосударственных образовательных организаций и формировании среди образовательных учреждений здоровой конкурентной среды. В настоящее время в 383 негосударственных общеобразовательных организациях обучаются более 85 тысяч представителей молодежи.

Оценив положительные стороны сделанного, депутаты коснулись вопросов повышения качества профессиональной подготовки кадров в образовательных организациях.

Отвечая на них, заместитель министра дошкольного и школьного образования отметил, что в 2023 году планировалось по-

высить квалификацию 512 809 педагогов, из которых 309 тысяч прошли соответствующую переподготовку. В целях внедрения лучшего опыта президентских школ 8–9 августа текущего года был организован «Второй национальный форум педагогов».

На основе опыта президентских школ организованы трехуровневые каскадные семинары-тренинги для учителей математики и английского языка. Обучено 16 021 учитель математики и 17 477 учителей английского языка. До конца года будет повышена квалификация всех учителей.

Начата практическая работа по совершенствованию образовательных программ. С участием местных и международных экспертов создана Национальная учебная программа, состоящая из 22 общеобразовательных предметов и включающая 20 компетенций.

В ходе насыщенного дискуссиями «правительственного часа» депутаты дали ряд предложений по развитию сферы, решено обеспечить эффективный парламентский контроль по вопросу повестки дня.

«Народное слово».

Американцы познают Узбекистан по-новому

1 По словам международного аналитика иностранных дел Госдепартамента США Энн Комптон, культурный вечер стал полезным для гостей, им удалось многое узнать о нашей стране.

— Должна сказать, что здание посольства Узбекистана — одно из самых красивых в Вашингтоне, а выставочная экспозиция, привнесенная из страны, демонстрирует богатую историю и культуру узбекского народа, — сказала она.



Заместитель генерального директора Корпорации финансирования международного развития США (DFC) Джон Уоррен поделился, что много слышал о нашей стране и впечатлен образцами узбекского искусства и культуры, представленными в рамках вечера.

— Дегустация узбекских национальных блюд, особенно узбекского плова, — одна из самых замечательных частей сегодняшнего мероприятия, — добавил он. — Вечер культуры посольства Узбекистана стал одним из лучших мероприятий, организованных «International Club DC».

По словам директора по международным связям Джорджтаунского университета Келли МакГрата, американские участники, посетившие мероприятие, буквально открыли для себя Узбекистан и теперь хотят его посетить.

ИА «Дунё».

НС ПОЗИЦИЯ

По пути политической модернизации

На недавнем пленарном заседании Законодательной палаты утверждён в первом чтении проект конституционного закона, направленный на внедрение в стране пропорциональной системы выборов в представительные органы государственной власти. Этот законопроект стал профессиональной, научной и экспертной поддержкой идеи Президента Шавката Мирзиёева, выдвинутой на встрече с руководителями политических партий и депутатами в рамках мероприятий по осуществлению конституционной реформы.

Выборы как форма непосредственного выражения воли народа и механизма вовлечения граждан в управление делами государства и общества имеют для любой страны большое значение.

Если мажоритарная система выборов поддерживалась с античных времен, то пропорциональная зародилась сравнительно недавно — в начале XX века на волне динамичного развития демократических ценностей, политического строительства, идей поощрения политических прав граждан, либерализации общественной жизни.

Основными преимуществами пропорциональной системы является более полный учет голосов избирателей и соответственное отображение их при распределении депутатских мест в парламенте. Данная система способствует развитию политических партий и плурализма мнений в обществе.

Акцент

Основными преимуществами пропорциональной системы является более полный учет голосов избирателей и соответственное отображение их при распределении депутатских мест в парламенте. Данная система способствует развитию политических партий и плурализма мнений в обществе.

именно такая политическая трансформация позволила отдельным странам укрепить развитие демократии, достичь наивысших показателей уровня жизни населения. Речь идет о таких странах, как Швейцария, Япония, Республика Корея, Бельгия, Австрия, Нидерланды, Швеция, и других.

Во все времена, несмотря на успешную практику внедрения и доказанную жизнеспособность пропорциональной системы во многих странах, законопроект исхо-

на исходя из результатов выборов по пропорциональной системе. В данном случае каждый избиратель сможет проголосовать за конкретного кандидата, выдвинутого традиционно по мажоритарной системе, и отдельно за одну из партий, участвующих в выборах, предложившую лучшую программу, лучший кадровый состав, лучшую стратегию учета общенациональных и региональных интересов.

Не стоит думать, что пропорциональная система не-

выработкой предложений по улучшению социально-экономической жизни на местах. Также в Узбекистане предлагается поддержать порядок открытого и регистрируемого в Центральной избирательной комиссии списка кандидатов от политических партий, выдвигаемых в представительные органы. Таким образом, планируется довести до избирателей конкретные персоналии кандидатов в депутаты, избежать влияния политических партий на персо-

нальный состав кандидатов, очередность вступления их в должность депутата, исключить вероятность попадания в парламент лиц, использующих административные или финансовые рычаги влияния на избирателей.

Другим важным аспектом законопроекта является внесение нормы, согласно которой каждая третья кандидатура в списке политических партий должна быть женщиной, имеет более глубокую основу в процессе обеспечения гендерных прав, нежели действующий порядок о 30-процентной квоте при выдвижении кандидатов в депутаты. Она практически гарантирует занятие должности депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса соответствующему числу женщин. В 2019 году в парламент было избрано 48 женщин, или 32 процента от общего числа депутатов. По предлагаемому правилу минимум 25 мест в парламенте займут женщины, эти места также могут пополнить женщины, избранные по 75 округам согласно мажоритарной системе.

Кроме этого, актуальным правовым нововведением может стать и норма о достаточности относительного большинства голосов избирателей для признания победы того или иного кандидата в депутаты против абсолютного большинства, как это прописано в действующем избирательном законодательстве Узбекистана. Повторные выборы затягивали избирательный процесс и формирование представительных органов, отвлекали

время избирателей для участия в мероприятиях предвыборной агитации и голосовании, а также бюджетные ресурсы налогоплательщиков. В 2019 году повторные выборы проводились в практически 17 процентах случаев, или в 25 избирательных округах, где было зарегистрировано более трех миллионов граждан, обладающих избирательным правом.

Вынесение конституционного законопроекта на первые обсуждения во фракциях политических партий и заседании нижней палаты парламента показало актуальность направления для его дальнейшего совершенствования. Одним из таких вопросов является практическая возможность выдачи Центральной избирательной комиссией за относительно короткий срок удостоверений установленного образца в нынешних условиях предположительно более чем 850 кандидатам в депутаты парламента.

Безусловно, верным стало решение парламентариев вынести проект конституционного закона на всеобщее обсуждение. Это позволит всем гражданам, общественным организациям, а также ученым и экспертам, в том числе из международных институтов, принять непосредственное участие в разработке судьбоносного для страны закона, усовершенствовать его исходя из лучшего национального и зарубежного опыта.

Санжар ХАМИДУЛЛАЕВ,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС МНЕНИЕ

Через занятость и предпринимательство

Обеспечение занятости населения, создание рабочих мест, сокращение бедности, улучшение условий жизни людей являются одними из приоритетных направлений государственной политики. В данном направлении реализован ряд целенаправленных мер.

За последние три года созданы институциональные основы сокращения бедности, министерство, координирующее эти вопросы, а также научные центры, проводящие исследования в данном направлении.

В 2021 году впервые определены правовые основы понятия бедности, согласно которому установлены минимальные социальные стандарты, определена черта бедности и ее уровень в республике.

Объем социальной защиты населения, в том числе выявление малообеспеченных семей через информационную систему «Единый реестр социальной защиты», назначение и выплата пособий и материальной поддержки детям из малообеспеченных семей повысились. Так, если к началу 2022 года детские пособия получали 1,4 миллиона семей, то к настоящему времени — почти 2,3 миллиона.

В целях обеспечения системности мер, направленных на повышение уровня жизни населения, социальной защиты и материальной поддержки граждан, размер заработной платы и пенсий по возрасту, инвалидности и при потере кормильца увеличен на 12 процентов.

При этом минимальный размер пенсии по возрасту увеличен до

633 тысяч сумов, а по инвалидности, в том числе по инвалидности за неполный стаж работы, — до 698 тысяч сумов в месяц. Размер пенсий пожилым гражданам, не имеющим необходимого стажа работы, доведен до 500 тысяч сумов в месяц.

В целях последовательного продолжения системных реформ в сфере утверждена Стратегия социальной защиты населения Республики Узбекистан. Наложена деятельность помощников хохима по вопросам развития предпринимательства, обеспечения занятости населения, сокращения бедности в махалле. Им поручено оказывать содействие бедной категории граждан и жителей с низкими доходами, организуя обучение предпринимательству и профессиям.

В результате к концу 2022 года была обеспечена занятость 1,4 миллиона граждан. Профессиям и предпринимательским навыкам обучено 128 тысяч человек, по рекомендациям помощников хохима выделено 4,4 триллиона сумов льготных кредитов на реализацию 177 тысяч проектов и 60 миллиардов сумов субсидий для более чем 24 тысячи безработных.

Согласно постановлению Президента «О дополнительных мерах по адресной поддержке нуждающихся в социальной защите слоев населения», 97,8 тысячи нуждающихся семей бесплатно передано шесть тысяч тонн муки и наличных средств в размере 11,1 миллиарда сумов.

Запуск новых предприятий, увеличение за счет этого числа предпринимателей, создание

необходимых условий и возможностей для начала бизнеса являются важными факторами обеспечения занятости и повышения благосостояния людей. Благодаря последовательным мерам за один год удалось снизить уровень бедности с 17 до 14 процентов, расширились ряды семей, получающих социальную защиту.

В Стратегии «Узбекистан-2030» определено сокращение бедности к 2026 году в два раза по отношению показателя 2022 года, а также увеличение к 2030 году доходов 4,5 миллиона человек, имеющих риск оказаться за чертой бедности.

Нодирбек ТИЛАВОЛДИЕВ,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС ОБЗОРЫ

Тенденции рынка недвижимости

Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал традиционный обзор с анализом изменений, произошедших на отечественном рынке недвижимости в сентябре.



В сентябре продажи недвижимости упали на 17 процентов, заключено 23 тысячи сделок купли-продажи, тогда как месяцем ранее было 28 тысяч таких сделок.

Наибольший спад отмечен в Навоийской области — на 32 процента, Каракалпакстане — на 24 процента, Ташкенте — на 24 процента. Единственным регионом, сохранившим умеренную активность на рынке недвижимости, стала Самаркандская область, где продажи за месяц выросли на 7,4 процента.

Как отмечают эксперты, снижение продаж на рынке недвижимости не показательно и имеет сезонный характер.

За январь — сентябрь нынешнего года объем продаж недвижимости по республике вырос на 1,4 процента по сравнению с тем же периодом прошлого года. За год продажи выросли в Самаркандской области на 52 процента, в Кашкадарьинской и Бухарской областях — на 30 и 29 процентов соответственно.

Как поддается в обзоре, около 50 процентов всех сделок по продаже недвижимости в стране приходится на три региона — Ташкент, Ташкентскую и Ферганскую области.

Рост средней стоимости жилья за квадратный метр на вторичном рынке увеличился на 2,9 процента, а с сентября прошлого года — на 22,3 процента. Значительный рост стоимости жилья на вторичном рынке с сентября прошлого года отмечен в Навоийской области — 33,7 процента. В Ташкентской области этот показатель составил 30,5 процента, а в Ташкенте — 29,1 процента.

В сентябре нынешнего года цены на вторичном рынке жилья в Ташкенте выросли на 1,3 процента. В Яккасарайском районе — на 3,9 процента, Мирабадском — на 2,3 процента и Шайхантахурском — на 1,8 процента.

В публикации ЦЭИР также проанализирована ситуация на рынке аренды жилья в Ташкенте.

Средняя стоимость аренды в Ташкенте выросла на 2,2 процента и составила 9,1 доллар за один квадратный метр, тогда как в августе этот показатель составил 8,9 доллара.

По районам столицы наиболее высокие арендные ставки были в Шайхантахурском, Яккасарайском и Мирабадском районах — более 11 долларов за один квадратный метр. А самые низкие ставки — от 7,4 до 8,8 доллара за «квадрат» были в Учтепинском, Сергелийском и Бектемирском районах.

При этом наиболее высокие темпы роста цен на аренду жилья вновь отмечены в Сергелийском и Алмазарском районах столицы — на 6,5 процента и 6,4 процента соответственно, за ними следует Бектемирский район, где цены выросли на пять процентов. А вот в Мирабадском, Юнусабадском и Мирзо-Улугбекском районах они снизились от 1,6 процента до 3,5 процента.

По отношению к прошлому году средняя стоимость аренды в Ташкенте выросла на 1,1 процента, тогда как с начала нынешнего года она уменьшилась почти на 11,2 процента.

«Народное слово».

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Наследники великого полководца

Получить знания, набраться опыта, закалить характер и стать ближе к своей мечте — у учащихся Нукусского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби», действующего в составе Министерства внутренних дел Узбекистана, есть для этого все возможности.

Оказаться в их числе непросто, нужно пройти серьезные тестовые испытания. Желающих быть зачисленными в ряды воспитанников лицея в разы больше, чем имеющихся ученических мест. В этом учебном году в «Темурбеклар мактаби» зачислено свыше ста ребят из Каракалпакстана, Наманганской, Кашкадарьинской, Хорезмской и других областей республики.

Среди тех, кто уже осваивает точные и гуманитарные науки, учащиеся, проявившие себя в спорте, на олимпиадах и в престижных международных конкурсах. Жасур Умаров, к примеру, в прошлом году стал дипломантом конкурса «Очей очарованье». Русский язык как средство изображения архитектурных достопримечательностей России, который проводится Министерством просвещения РФ и Российским государственным профессионально-педагогическим университетом. Первое места жюри удостоило и наставника Жасура — преподавателя русского языка и литературы Ольгу Утемуратову.

Учащийся второго курса Сардоржон Эркинов — гор-



дость учебного заведения. Пробуя силы при поступлении в институт, он был зачислен сразу в 15 вузов в разных странах. Видеть его своим студентом готовы университеты в США, странах Европы, России, Узбекистане. Но Сардор решил остаться на родине и продолжить образование в Ташкентском государственном экономическом университете. Другой выпускник лицея, Хамра Машарипов в этом году стал курсантом Академии МЧС Узбекистана.

— Лучшая награда для наставников за труд — это когда наши ребята достигают поставленных целей, проявляя свои способности и знания, — делится мнением директор Нукусского военно-академического лицея «Темурбеклар мактаби» кандидат юридических наук Махсет Утепбергенов. — Со своей стороны стараемся воспитать и выпустить во взрослую жизнь настоящих патриотов, обладающих определенными знаниями и навыками, силой воли. На время

учебы лицей становится для ребят вторым домом, потому что педагоги не только проводят занятия, но и стараются найти подход к каждому учащемуся, помочь адаптироваться и учиться жить по распорядку, развивать талант, справляться с задачами, преодолевать трудности. Мы в ответе за наших воспитанников, многим из которых в будущем предстоит служить своей Родине и народу.

Больше половины учащихся лицея подтвердили междуна-

родные и национальные сертификаты по таким дисциплинам, как история, информатика, английский язык. Преподаватель информатики Нилуфар Реймбаева старается превратить каждое занятие в увлекательное приключение. Условие, чтобы курсанты усвоили полученные знания на практике, в лицее есть, как, впрочем, и для занятий спортом, творчеством, подготовкой к участию в олимпиадах, конкурсах.

Двое курсантов этим летом побывали в «Артеке», это стало возможным благодаря победе в одном из конкурсов. Султанбек Комекбаев привез из Международного детского центра «Артек» дипломы победителя спортивных соревнований. В будущем он мечтает стать военным. Наставники уверены, у их целеустремленного и сильного духом воспитанника есть все шансы добиться поставленной цели.

— Быть в числе воспитанников лицея «Темурбеклар мактаби» — большая честь для каждого из нас. Завтра, когда предстоит сделать выбор, выполнять воинский долг или заявить о себе в другой профессии, важно помнить, как много нам дала учеба в лицее, — считает С. Комекбаев.

С Султанбеком согласны все — кто впервые надел форму учащегося лицея и его первые выпускники, многие из которых в будущем станут офицерами.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Помогли решить проблемы

Галина Каткова живет в махалле «Андижон» города Бекабада Ташкентской области. Как человек с ограниченными возможностями, она одной из первых была внесена в «женскую тетрадь», но это ей ничем не помогло. Из-за халатности представителей Пенсионного фонда 64-летняя женщина столкнулась с множеством жизненно важных для нее проблем.

А оказалась она в непростой ситуации потому, что для лечения потребовались деньги, которых, к сожалению, у нее не было. Да, у Г. Катковой есть дочь, но она тоже нуждается в помощи: живет отдельно и после двух операций работать не в состоянии. А представители схода граждан махаллы ни разу не заинтересовались, как живет больной человек.

Вот и пришлось пенсионерке, к тому же инвалиду II группы, самой искать выход из положения. По признанию Галины Игоревны, она посетила немало инстанций, чтобы ей разрешили получить материальную помощь на полгода. Наконец, спустя несколько месяцев ей ответили, что средства перечислены на ее пластиковую карту. На телефоне начали приходить СМС-сообщения о поступлении денег, но она их, увы, так и не получила. А все из-за того, что самой пластиковой карты у пенсионерки не было, несмотря на то что по этому поводу она не раз обращалась в Пенсионный фонд. Однако там всегда находили какие-то отговорки, тянули время с выдачей карты, не объясняя причину.

Эти обстоятельства раскрылись после ее обращения на телефон дове-

рия — 1211 Федерации профсоюзов Узбекистана. Запрос Галины Игоревны был сразу взят на контроль. Работники отдела по работе с обращениями

но разобравшись с ситуацией, помогли, наконец, женщине в решении проблемы.

— К настоящему времени мой вопрос полностью

поддержку! — выразила свою признательность Галина Каткова, позвонив нам недавно.

Этот случай — лишь один из моментов в рабо-

щего года на телефон доверия поступило 155 280 обращений. При их тщательном изучении стало ясно, что основную часть заявок составили социальные вопросы — 55 376, жилищные — 26 641, юридические — 16 021, занятости — 13 344, а также апелляции, связанные с коммунальной службой, — 4 289.

Для ознакомления с проблемами, поднятными в обращениях граждан, и оказания практической помощи в их решении все они направлены в Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и столицы для контроля над их исполнением.

Илёс УМИРЗОКОВ,
ведущий специалист
отдела по работе
с обращениями
Федерации профсоюзов
Узбекистана.

Акцент

Круглосуточный телефон доверия — 1211 Федерации профсоюзов Узбекистана постоянно на связи. Только за сентябрь текущего года на телефон доверия поступило 155 280 обращений. При их тщательном изучении стало ясно, что основную часть заявок составили социальные вопросы — 55 376, жилищные — 26 641, юридические — 16 021, занятости — 13 344, а также апелляции, связанные с коммунальной службой, — 4 289.



направили заявление Г. Катковой в Бекабадское городское отделение внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов. Там, оператив-

но решили. Карту получила, материальную помощь тоже. Да и пенсия теперь полностью поступает на карту, что очень удобно. Спасибо вам огромное за

те наших специалистов. Круглосуточный телефон доверия — 1211 Федерации профсоюзов Узбекистана постоянно на связи. Только за сентябрь теку-

ЭКОЛОГИЯ

Зеленого пространства становится больше

Этой осенью в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» по республике планируется высадить 85 миллионов саженцев деревьев и кустарников.

до двух гектаров будут созданы «министерские парки», «парки хокимиятов», «зеленые парки» и «общественные парки». Также в регионах готовятся к дополнительной высадке 1,835 миллиона декоративных и плодовых деревьев, созданию «зеленых поясов» вокруг крупных промышленных предприятий.

По данным Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата, весной текущего года было высажено 127,7 миллиона черенков и саженцев. Теперь главное, сохранить эти растения, наладив полноценный уход за ними.



Также до конца года в центре каждого населенного пункта с численностью 50—100 тысяч жителей на площади от 50 соток

«Чистый воздух» в два этапа

В Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата подвели итоги проводимого ежегодно двухэтапного месячника «Чистый воздух».

Стоит отметить, что данная масштабная акция организуется в целях обеспечения реализации статей 16, 17 и 28 Закона Республики Узбекистан «Об охране атмосферного воздуха» и статьи 11 Закона Республики Узбекистан «Об экологическом контроле».

В ходе месячника «Чистый воздух» в 2023 году экологическому контролю подверглось 318 556 автомобилей. Специальными установками, что 8 652, или 2,7 процента, проверенных транспортных средств выбрасывают в атмосферу вредные отходы сверх нормы.



В отношении 3 329 водителей автотранспортных средств, грубо нарушивших нормы государственных стандартов, применены штрафы. Временно приостановлена эксплуатация 2 914 транспортных средств, имеющих неисправности. 2,2 процента от общего количества проверенных машин

были направлены в автосервисы.

Стоит отметить, что в период месячника «Чистый воздух» в общей сложности был предотвращен вынос в атмосферу 209 232 тонны загрязняющих веществ.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

КОНТАКТЫ

Северная Пальмира с восточным колоритом

В Самарканде состоялось очередное заседание Всемирного клуба петербуржцев.

Всемирный клуб петербуржцев — добровольное общественное объединение, возникшее на основе общности интересов людей, неравнодушных к судьбе знаменитого для России города, который часто именуют Северной Пальмирой. Организация проводит творческие встречи, философские дискуссии, поэтические турниры, конференции, художественные выставки, презентации книг и другие культурно-просветительские мероприятия.

В этом году Всемирный клуб петербуржцев отметил свое 32-летие. На торжественной встрече по этому поводу в северной столице России была выдвинута инициатива по укреплению культурно-исторических связей Санкт-Петербурга и Самарканды. В рамках данного проекта в одном из древнейших городов Узбекистана состоялось очередное заседание Всемирного клуба петербуржцев с участием руководителей музеев и библиотек двух стран. С приветственным словом к ним обратился директор музея Эрмитаж Михаил Пиотровский.



— Самарканд и Санкт-Петербург имеют богатую историю, признаны как ключевые центры культуры, образования, внесшие огромный вклад в прогресс человеческой цивилизации, — говорит ведущий научный сотрудник Государственного Эрмитажа Галина Родионова. — Взаимосвязи по разным направлениям между этими городами были установлены столетиями.

Отмечалось, что во время Второй мировой войны в 1942—1943 годах Петербургская Академия художеств была эвакуирована в Самарканд. В настоящее время ученые Санкт-Петербурга плодотворно сотрудничают с расположенным в Самарканде институтом археологии. В музее Эрмитаж хранится немало раритетов, связанных с историей узбекской государственности. В этом плане северная столица России имеет большое значение для изучения и популяризации культурного наследия Узбекистана.

Члены Всемирного клуба петербуржцев высоко оценили работу, проводимую в Самарканде по сохранению культурного наследия для последующих поколений. Была выдвинута инициатива укрепления сотрудничества в этом направлении. На встрече утвержден план мероприятий по повышению квалификации специалистов региональных информационно-библиотечных центров Узбекистана в ведущих библиотеках Санкт-Петербурга.

— Меморандум о сотрудничестве с нашими коллегами из Российской Федерации был подписан в рамках прошедшего летом Петербургского международного экономического форума, — говорит руководитель Национальной библиотеки Узбекистана Умида Тешабоева. — На данном этапе партнерства разработана «дорожная карта» по практической реализации достигнутых соглашений, которые призваны поднять нашу работу на новый уровень.

Участникам мероприятия были переданы книги, изданные под эгидой Всемирного клуба петербуржцев.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

КОНКУРСЫ

Победа и путевка в финал

В Творческой школе имени Эркина Вахидова города Маргилана состоялся Ферганский областной этап смотра-конкурса «Лучший информационно-библиотечный специалист года». В нем за победу соревновались 26 библиотекарей.

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по повышению интереса населения, особенно молодежи, к книгам, дальнейшему совершенствованию культуры чтения, деятельности информационно-библиотечных центров. В этом плане в Ферганской области накоплен неплохой опыт, в который большой вклад внесли специалисты сферы.

Согласно условиям конкурса важное внимание уделялось таким качествам участников, как ясная речь, понятное и полное раскрытие сведений о книге. Также они принимали участие в тестовых экзаменах, проведенных Республиканским информационно-библиотечным центром в онлайн-режиме по данной сфере, ИКТ и правовой грамотности.

По результатам конкурса третье место заняла специалист информационно-библиотечного центра Учкуприкского района Зиеда Мамазияева, второе место присуждено руководителю службы информационно-коммуникационных технологий и цифровизации информационно-библиотечного центра Фуркатского района Санъату Мусалиеву.

Заведующая сектором общего учебного зала информационно-библиотечного центра Ферганской области Ойгуль Абдуллаева завоевала почетное первое место и право участия в республиканском этапе конкурса.

М. СУЛАЙМОНОВ,
корр. УзА.

НС РЕЗОНАНС

«Global Times»: Узбекистан среди топ-5 стран на Азиатских играх

На страницах ведущей ежедневной газеты Китая «Global Times» опубликована статья под заголовком «Узбекистан вошел в топ-5 стран на Азиатских играх в Ханчжоу благодаря спортивной политике в стране».



Фото: X. Пойдоева.

Азиатские игры в Ханчжоу были полны ярких и впечатляющих спортивных побед. Сборная Узбекистана завоевала 71 медаль — 22 золотые, 18 серебряных и 31 бронзовую, войдя в топ-5 азиатских стран и регионов, отмечает издание.

По данным «Global Times», за последние годы Узбекистан укрепил имидж страны благодаря выдающимся спортсменам — шахматистам, боксерам, дзюдоистам, тяжелоатлетам и другим. На Азиатских играх в Ханчжоу зрители стали свидетелями появления звезд узбекского спорта в боксе, тхэквондо, легкой атлетике, фехтовании, академической гребле и других.

«Наблюдатели отметили, что это стало результатом развития спорта в стране. В Узбекистане создана эффективная система подготовки профессиональных

спортсменов, тренеров, медицинского персонала и судей, — говорится в статье. — Реализация этих целей всячески способствует широкой пропаганде здорового образа жизни, воспитанию всесторонне развитой молодежи, дальнейшему развитию физической культуры и спорта».

Меры по развитию физической культуры и спорта определены в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы. В 2022 году расходы, выделяемые на развитие спорта в Узбекистане, увеличились в пять раз по сравнению с 2017 годом, пишет газета.

Подчеркивается, что в стране введено в эксплуатацию 118 крупных спортивных сооружений и реконструировано еще 110 объектов. Благодаря спортивной инфраструктуре Узбекистан стал местом проведения крупных международных

соревнований, в том числе чемпионатов мира и Азии по боксу, тхэквондо, вольной борьбе, фехтованию и другим видам спорта. Ведется подготовка к Азиатским юношеским играм 2025 года.

В стране широко пропагандируется здоровый образ жизни среди молодежи, проводятся массовые занятия спортом. Узбекские спортсмены, добивающиеся побед на престижных международных соревнованиях, в том числе на Азиатских играх в Ханчжоу, демонстрируют высокий спортивный потенциал Узбекистана. Результаты, достигнутые в Ханчжоу, наглядно представляют Узбекистан мировому спортивному сообществу как страну, где спорт развивается ускоренными темпами, заключает «Global Times».

ИА «Дунё».

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

Ассоциация туристских вузов

Форум ректоров вузов туристского направления прошел в Бухарском государственном университете. В нем приняли участие руководители и специалисты туристской сферы 11 образовательных учреждений.

На форуме был обсужден вопрос исполнения постановления Президента, направленного на ускоренное развитие туристского потенциала республики, увеличение числа местных и иностранных туристов. Говорилось также о проведении научных исследований в сфере, организации обмена преподавателями и студентами. В рамках форума участники ознакомились с подготовкой кадров в Бухарском государственном университете, с туристскими объектами Ромитанского района, в частности побывали на мосту «Чорикулбой Пирнафас угли», состоялся научно-практический семинар «Туристский потенциал Ромитанского района: проблемы и решения». На форуме достигнуты соглашения об организации Ассоциации туристских вузов и укреплении сотрудничества.

Ординаторов обучат совместно

С 2024/2025 учебного года Самаркандский государственный медицинский университет в сотрудничестве с Северо-Западным государственным медицинским университетом имени И. Мечникова Российской Федерации будет готовить клинических ординаторов по более 50 направлениям.



Об этом ректоры вузов договорились на встрече в Самарканде. Также СамГМУ наладил партнерство с турецким Университетом Ататюрка, входящим в топ-10 вузов Турции. В ходе встречи с турецкой делегацией подписан меморандум о подготовке кадров в области спортивной медицины и трансплантологии, повышении квалификации медреситников и проведении межвузовских научных исследований.

На языке Пушкина

В Узбекистане состоится финал конкурса «Лучшая русская школа за рубежом». Он будет организован в очно-заочном формате по двум номинациям — «Лучший педагогический коллектив русской школы» и «Учитель-международник».

Конкурс нацелен на поддержку организаций и педагогических коллективов, реализующих программы изучения русского языка или ведущих обучение на русском языке в системах общего образования. В 2022 году его участниками стали 465 педагогов из Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана. В этом году финал конкурса пройдет с 13 ноября по 7 декабря в шести зарубежных странах, в числе которых и Узбекистан. Победителей будут награждать в Москве 8—9 декабря. Они примут участие в культурно-образовательном форуме в Пятигорске.

Подготовила Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС МИР ТВОРЧЕСТВА

Служить искусству без интриг и вражды

Малая сцена Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои открыла новый сезон комической оперой «Директор театра».

Спектакль необычной формы — творение великого Вольфганга Амадея Моцарта по либретто Г. Стефани состоялся в Музыкальной гостиной ГАБТа. Именно ее называют Малой сценой театра. Автором сценической редакции выступил режиссер-постановщик ГАБТа, заслуженный деятель искусств Узбекистана Андрей Слоним. Дирижер — Руслан Бекмаев, концертмейстер и партия фортепиано — Людмила Слоним.

Моцарт — представитель Венской классической школы музыки, автор более 600 музыкальных произведений. Этот великий композитор, жизнелюбивый оптимист и глубокий философ, был мастером иронии и юмора. Филигранный, тонкий и глубокий мастер оперного жанра, потрясающий симфонист, носитель динамичной и утонченной музыкальной драматургии, Моцарт умеет и иронично улыбнуться, и саркастически расхохотаться, и погрузиться в глубины самых больших человеческих драм и трагедий.

Все эти свойства человеческого характера в одном музыкальном спектакле смог необычно и смело показать автор композиции Андрей Слоним. Концертмейстер Людмила Слоним, выступившая в этот вечер поистине в роли оркестра и на редкость «оркестровой» воплотившая на фортепиано всю многогранность моцартовской партитуры, весь исполнительский состав из лучших оперных солистов театра — каждый внес свою лепту в мир образов Моцарта, оживив их во всем блеске.

Премьера необычной мини-оперы «Viva, Mozart!» состоялась в Музыкальной гостиной ГАБТа в 2020 году. Она получила стремительной, компактной и раскрыла многие образы великого композитора и просветленную суть его творчества. В самый разгар пандемического карантина этот спектакль с особым расположением зрителей в зале-фойе был особенно нужен для поддержания жизнелюбия и добрых надежд. И вот теперь,

после достаточного перерыва Малая сцена театра возобновила свою работу.

Принципиальной особенностью спектакля «Директор театра» является то, что певцы-артисты работают на минимальном расстоянии от зрителя, не отгорожены от него оркестровой ямой. При таком приближении особенно непросто нести органику и сценическую правду. Отраднo, что ни в один момент звучания и развития действия спектакля эта особая комедино-ироничная правда не была нарушена исполнителями.

Первая часть постановки — одноактный зингшпиль-буфф Моцарта. «Директор театра» — комедийный спектакль, сочетающий вокально-сценические номера и остроумные диалоги героев. По сюжету два театральных авантюриста — директор оперной труппы господин Франк (Александр Полонский) и его помощник — комедийный актер Буфф (Мухаммадали Жураев), чтобы выбраться из финансовых проблем, решили создать театральную труппу из артистов с самыми низкими гонорарами. Оба солиста с необычной экспрессией и иронией прожили остроумную ситуацию возможного банкротства. В завязке интриги немалую роль играет и господин Эйлер, банкир и незадачливый содержатель взыскательной примадонны Мадам Герц. Этот образ в

А далее гротесковая заостренность ситуации, в которой две соперничающие певицы-примадонны (Мадам Герц — Анжелика Мухаметзянова и Мадемуазель Зильберкланг — Эмине Джевдетова) стараются утвердить свое право быть первой и единственной, подняла градус комической напряженности на новый уровень. Работа солисток отличалась броской эксцентричностью, остроумием. Обе примадонны получились совершенно разными по характеру. В сценах соперничества артистки явно превосходят все допустимые и недопустимые нормы конкуренции. Они становятся откровенно похожими не на примадон, а на необразованных торговцев на рынке, дерущихся за свое место под солнцем. Их поведение достигает полного беспредела, когда артистки хватаются то за бутылочку шампанского, то за метлу или швабру: для борьбы быть «примой» все средства хороши.

Незадачливый герой-тенор (господин Фогельзанг — Бекзот Садыков) уверен, что именно он — главное лицо в опере. Каждый его выход похож на горделивое шествие павлина, распускающего пестрый хвост и свисающего взвизгивающего на соперницу. А присоединившиеся к ним настырно и зычно требующие прослушивания молодые певицы (Галина Голубкова и Эльмира



Фото Ю. Полонского.

жить искусству без интриг и вражды.

Конечно же, автор и режиссер-постановщик Андрей Слоним, следуя Моцарту, несколько стусил гиперболические краски, подводя героев к буквально «пиковым» ситуациям, разоблачающим тщеславие и самовосхваление. Но знакомые и сегодня эти человеческие пороки, действительно, могут светить на нет великое единение сил и талантов в театре. В остроумной шутке великого Моцарта скрывается и устремленность, и искренность порыва к тому, чтобы творчество было настоящим, талант — подлинным, а трудолюбие и единение творческих сил — плодотворным.

Андрей Слоним в конце постановки в стиле «буфф» призывает зрителей поверить в то, что герои спектакля «Директор театра» приходят к этому осознанию. И согласно замыслу второй части спектакля, артисты с удовольствием воплощают в театрализованной форме арии из замечательных опер Моцарта: «Свадьба Фигаро», «Дон Жуан» и других.

Волею постановщика образы героев моцартовских опер воплощают сами герои «Директора театра», то есть певцы, набранные в труппу господином Франком, включая его самого. Они сохраняют и свою внешность, меняя лишь элементы костюмов, и черты воплощаемых характеров героев и героинь. И в силу прекрасных вокальных и актерских данных

Акцент

Принципиальной особенностью спектакля «Директор театра» является то, что певцы-артисты работают на минимальном расстоянии от зрителя, не отгорожены от него оркестровой ямой. При таком приближении особенно непросто нести органику и сценическую правду. Отраднo, что ни в один момент звучания и развития действия спектакля эта особая комедино-ироничная правда не была нарушена исполнителями.

спектакле с особой комедийной характерностью воплотил сам А. Слоним. Его сатирический персонаж готов оплатить все спектакли и даже гонорары театральных критиков, чтобы те слепо восхваляли весь репертуар театра, в котором могла бы блистать его возлюбленная.

Мамедова) изо всех сил «работают локтями», расчищая в создаваемом театре место для себя. Столкновения артистов-соперников доходит практически до абсурда. Но во имя необходимости создать театр все страсти вдруг затихают и преобразуются в стремлении слу-

Гуарик БАГДАСАРОВА, искусствовед, член Союза журналистов Узбекистана.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Конференция укрепит взаимодействие

По инициативе Института государства и права Академии наук Республики Узбекистан организована международная научно-практическая конференция на тему «Государства Центральной Азии: право, история и современное состояние».

В работе конференции, проведенной совместно с Институтом истории государства Комитета науки Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан и рядом других организаций, приняли участие ведущие ученые нашей страны и Казахстана — правоведы, историки, политологи.

Были заслушаны научные доклады. Также в рамках конференции состоялась торжественная церемония подписания меморандума о сотрудничестве.

Как отмечалось, конференция, проведенная на высоком организационном и научном уровне, будет способствовать дальнейшему укреплению традиционных дружеских связей между учеными Казахстана и Узбекистана.

Мохигуль КОСИМОВА, корр. УзА

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024.
Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 23.25 Подписано в 01.00

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru